
ATA DA DÉCIMA SEXTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, REALIZADA NO 
DIA SETE DE MAIO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, PELA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.
Aos sete dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                              
catorze horas e dezenove minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP3 06, nº 1001, Dona Margarida, nesta cidade 
de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do vereador Paulo César Monaro, do Vice-
Presidente o vereador Celso Luís de Ávila Bueno, do Primeiro Secretário, vereador Valdenor 
de Jesus Gonçalves Fonseca e do Segundo Secretário vereador Reinaldo Oliveira Casimiro. 
A sessão foi suspensa às quatorze horas e vinte e dois minutos, retornando às catorze horas 
e trinta e um minutos. Neste momento o Sr. Presidente convidou o Ver. Isac Garcia Sorrillo 
como Primeiro Secretário em ad-hoc e o Ver. Antônio Carlos Ribeiro como Segundo 
Secretário em ad-hoc. Neste momento, aberta a reunião, o senhor Presidente solicitou a 
chamada, fazendo-se presentes os seguintes vereadores: Antônio Carlos Ribeiro, Arnaldo da 
Silva Alves, Carlos Alberto Portella Fontes, Celso Luís de Ávila Bueno, Edison Carlos 
Bortolucci Junior, Eliel Miranda, Elton Aparecido Cezaretti, Esther Galina Silva Branco de 
Moraes, Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, José Luís Fornasari, Júlio César 
Santos da Silva, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson Araújo da Silva, Oswaldo Bachin 
Filho, Paulo César Monaro, Reinaldo Oliveira Casimiro, Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca e Valmir Alcântara de Oliveira. Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente 
proclamou: “Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução 
do ‘Hino Nacional’. EXPEDIENTE – A Ata da 15ª (décima quinta) Reunião Ordinária de dois 
mil e vinte e quatro foi devidamente assinada pelos vereadores presentes.  CONVITE DE 
SECRETÁRIO: Neste momento, encontrava-se na Casa, o Sr. Marcus Pensuti, Secretário 
Municipal de Saúde, que fez uso da palavra em atendimento ao Requerimento nº 273/2024 
de autoria do Ver. Carlos Fontes, para prestar esclarecimento sobre a falta de medicamentos, 
de fraudas geriátricas, de exames, da demora na marcação de consultas nas UBSs e da 
demora do atendimento aos pacientes nos Prontos Socorros, “Dr. Edson Mano” e Dr. Afonso 
Ramos”, que segundo as reclamações, chega até oito horas, ou mais de espera. Ressalto 
aos Srs. Vereadores que, de acordo com o Art. 168, § 1º, do Regimento Interno, a autoridade, 
durante a sua exposição ou resposta às interpelações, bem como os vereadores, ao 
enunciarem as suas perguntas, não poderão desviar-se do objeto da convocação, nem 
sofrerão apartes”. Com a palavra o Sr. Marcus Pensuti, que, de acordo com o Regimento 
Interno da Casa (Art. 168, caput), fará a exposição da matéria que foi objeto de seu 
comparecimento e em seguida a palavra será aos Sres. Vereadores para formulação de 
perguntas. Continuou e a palavra foi dada ao Ver. Carlos Alberto Portella Fontes autor do 
Requerimento nº 273/2024, que, de acordo com o Art. 169, § 2º do Regimento interno, o qual 
teve dez minutos para manifestar-se. Às quinze horas e dezesseis minutos assume a 
Presidência da Reunião Camarária o Primeiro Secretário, Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves 
Fonseca e às quinze horas e trinta e oito minutos reassume a sessão o Presidente, Ver. 
Paulo César Monaro. Por fim a palavra ficou com o Secretário Municipal de Saúde, Sr. 
Marcus Pensuti, para suas considerações finais. Às dezessete horas e cinquenta e dois 
minutos a sessão foi suspensa, retornando às dezoito horas e oito minutos.  INCLUSÕES: o 
Ver. José Luis Fornasari solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Joel de Oliveira; o 
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Ver. Edison Carlos Bortolucci Junior solicitou o adiamento dos Projetos de Lei nº 92/2023 e 
172/2023 e solicitou um minuto de silêncio em memória do Sres.: Dorival Bombacini, Luiz 
Carlos de Campos e Geraldo Binhoto e considerou um minuto de silêncio às vitimas do Rio 
Grande do Sul; o Ver. Antonio Carlos Ribeiro solicitou um minuto de silêncio em memória da 
Sra. Vera Lúcia Mariano e considerou um minuto de silêncio às vítimas do Rio Grande do Sul 
e a inclusão da Moção de nº 176/2024; o Ver. Oswaldo Bachin Filho solicitou um minuto de 
silêncio em memória das vítimas do Rio Grande do Sul e agradeceu à população barbarense 
pelas doações enviadas a esta Casa de Leis; o Ver. Carlos Alberto Portella Fontes solicitou a 
inclusão da Moção de nº 175/2024; o Ver. Eliel Miranda solicitou o adiamento dos Projetos de 
Lei nº 92/2023 e 172/2023 e solicitou um minuto de silêncio em memória das vítimas do Rio 
Grande do Sul; o Ver. Júlio César Santos da Silva solicitou um minuto de silêncio em 
memória da Srta. Paula Cristina de Arruda, do Sr. Gilberto Perin e Sra. Luzia de Fátima 
Romualdo Rizzeto; a Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes solicitou um minuto de 
silêncio em memória das vítimas do Rio Grande do Sul; o Ver. Arnaldo da Silva Alves 
solicitou um minuto de silêncio em memória da Sra. Maria Conceição; o Ver. Paulo César 
Monaro solicitou a inclusão das Moções de nºs.: 179/2024, 180/2024 e 181/2024. Passou-se 
para a 2ª Parte – ORDEM DO DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da 
mesma. 

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) PROJETO DE LEI Nº 92/2023 - 
“Dispõe sobre a obrigatoriedade de 
quaisquer empresas privadas que 
fizerem abertura no asfalto de vias 
públicas, piso de praças e passeios 
para reparos ou construções de 
serviços subterrâneos, a 
recuperarem o piso danificado no 
prazo de cinco dias úteis”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

ADIADO

A pedido dos Vers. 
Edison Carlos Bortolucci 
Junior e do autor do 
Projeto: Ver. Eliel 
Miranda.

2) PROJETO DE LEI Nº 172/2023 - 
“Fixa horário e o controle de ruídos 
na execução das obras de 
construção civil no Município”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

ADIADO 

A pedido dos Vers. 
Edison Carlos Bortolucci 
Junior e do autor do 
Projeto: Ver. Eliel 
Miranda.

Às dezesseis horas e quatorze minutos assume os trabalhos legislativos da Casa de Leis 
o Vice-Presidente, Ver. Celso Luís de Ávila Bueno. Em tempo o Ver. Paulo César Monaro 
solicitou a retirada da Moção de nº 179/2024.

MOÇÕES RESULTADO
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01) Nº 172/2024 – “Manifesta apelo para limpeza em área 
pública na Rua Irlanda, próximo ao nº 610, no bairro Jardim 
Europa IV”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADA

02) Nº 175/2024 – “Manifesta aplauso a Cleonice Pezzolato 
Aboriham Gonçalves, pela sua festa de aniversário de 80 
anos, realizada no dia 09/04, na APAE de Santa Bárbara 
D’Oeste”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADA

03) Nº 176/2024 – “Manifesta aplausos ao Santuário da Mãe, 
Rainha e Vencedora Três Vezes Admirável de Schoenstatt”. 
Autoria: Ver. Antonio Carlos Ribeiro.

APROVADA

04) Nº 180/2024 – “Corporação Musical União Barbarense 
pelo aniversário de 126 anos de fundação. Autoria: Ver.Paulo 
César Monaro.

APROVADA

05) Nº 181/2024 – “Manifesta aplauso ao Portal SB Notícias 
pelo aniversário de   20 anos de fundação”. Autoria: Ver. 
Paulo César Monaro.

APROVADA

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 340/2024 – “Requer informações acerca de prorrogação 
de prazo para solicitação de isenção de IPTU, neste 
município”. Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes. 

APROVADO

2) Nº 341/2024 – “Requer informações acerca de extração de 
árvore localizada na Rua João Candido Rangel em frente o nº 
230, localizada no bairro de Jardim Residencial Mariana”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

3) Nº 343/2024 – “Requer informações acerca do Aterro 
Sanitário Municipal interditado de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Carlos Alberto Portella Fontes.

APROVADO

4) Nº 346/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre o transporte para estudantes no município”. Autoria: 
Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

5) Nº 347/2024 – “Requer informações ao Poder Executivo 
sobre a demora na entrega dos resultados de biópsias 
realizadas no município”. Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO

6) Nº 348/2024 – “Requer informações acerca da realização 
de um Mutirão de Cataratas em nosso município”. Autoria: 
Paulo César Monaro.

APROVADO

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:

VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
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Antonio Carlos Ribeiro Abriu mão 19h19
Nilson Araújo da Silva Abriu mão 19h19
Paulo César Monaro Abriu mão 19h19
Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 19h19

Carlos Alberto Portella Fontes Abriu mão 19h19
Eliel Miranda Abriu mão 19h20

Edison Carlos Bortolucci Junior Abriu mão 19h20
Júlio César Santos da Silva Abriu mão 19h20

Nada mais havendo a tratar, a presente sessão foi encerrada às dezenove horas e vinte 
minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e revisei 
a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense.

PAULO CÉSAR MONARO                                        
-Presidente-

CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
         -Vice-Presidente-

 VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=1Z72669G168T46RZ, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 1Z72-669G-168T-46RZ
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